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'L Miscele di Gas Ideali

-
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Cosa cl dobbiamo aspettare se misceliamo del gas
Ideali?

In un gas ideale, le molecole non
Interagiscono fra loro, e quindi la loro natura e del
tutto ininfluente.

Dalton, (lo stesso del “Daltonismo’) studio le miscele
di gas nel XIX secolo
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L Pressione Parziale
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Consideriamo due gas idealr in un recipiente di volume V
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e [Legoe di Dalton

In una miscela di gas ideali, la pressione totale

esercitata dalla miscela € la somma delle
pressioni parziali dei gas costituenti la miscela

Piot = P + P2+ P3 -

nRT n,RT RT
Py = Y | v :...:(n1+n2+...)7
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£ Pressioni Parziali
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TABLE 12.2 Components of Atmospheric Dry Air

Molar Partial Pressure
Constituent Mass Mole Percent at STP (atm)

28.01 78.084 0.78084
32.00 20.946 0.20946
44.01 0.033 0.00033
39.95 0.934 0.00934

Average molar mass of dry air = 28.960 g/mol

Ogni gas esercita una pressione parziale. La pressione
totale e la somma delle pressioni parziali
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Calcoliamo 1l rapporto tra la pressione parziale di un
gas e la pressione totale
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Heart muscle

Venous blood
PCO2 =46 mm Hg
Py, =40 mm Hg

Right half
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Air that is breathed in
PC02 =0.3 mm Hg
Po2 =159 mm Hg

Lung
capillaries

Arteries to body
(O, rich)

Arterial blood
Pco, =40 mm Heg

P, = 100 mm Hg
Left half
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L Esercizio
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Un recipiente di 10 Litria 273 Kelvin contiene 2 grammi di H, e 8
grammi di N,. Calcolare le pressioni parziali e la pressione totale

mol| H2
2.00 g H, x = 0.992 mol H,
21016 g H
mol| N2
8.00 g N, x = 0.286 mol N,
28.02g N,
0.08206 ML 573k
P, = 0.992 mol ne = 2.22 atm
0.08206 ML 573
Pv. = 0.286 mol mol-K = 0.641 atm

10.0 L



